
VERBALE DI RIUNIONE DEL CONSIGLIO DELL’ORDINE DEGLI AVVOCATI  PRESSO IL TRIBUNALE DI 
VERBANIA  IN DATA 30 GENNAIO 2023 
Alle ore 14.42 del 30 gennaio 2023, si sono riuniti i Consiglieri eletti nella consultazione elettorale 
del 23 – 24 – 25 gennaio 2023 i Signori Avvocati: 
Paolo Ricci 
Silvia Varioletti 
Alberto Domenico Zanetta 
Gianluca Ubertini 
Cristina Beatrice Madella 
Roberto Stefano Brovelli 
Maurizio Rogora 
Antonello Viviano 
Marco Daverio 
Per discutere e deliberare sull’OdG del 27 GENNAIO 2023: 
 

1) Insediamento Consiglio; 
2) Elezione del Presidente, del Segretario e Tesoriere; 
3) Assegnazioni deleghe; 
4) Rinnovo Comitato gestione Organismo di Mediazione; 
5) Delibera spese e diritti di Segreteria; 
6) Determinazione quote iscrizione albo 2023; 
7) Autorizzazione notifiche in proprio Avv. R. Fornaroli; 
8) Domande ammissione al patrocinio a spese dello Stato; 
9) Varie ed eventuali. 

 
    ********** 
1) INSEDIAMENTO CONSIGLIO  
Prima di iniziare la seduta il Consigliere anziano Avv. Alberto Zanetta porge i saluti ai neo Consiglieri 
augurando a tutti un buon lavoro. Illustra i compiti cui è deputato il Consiglio e successivamente la 
modalità di votazione delle varie cariche istituzionali. Prima di procedere alle votazioni dà la parola 
ai Consiglieri che unanimemente rappresentano la volontà di procedere con un proficuo lavoro a 
favore degli iscritti. 
 
2) ELEZIONE DEL PRESIDENTE, DEL SEGRETARIO E TESORIERE 
Prende la parola l’Avv. Paolo Ricci che dichiara di candidarsi al ruolo di Presidente dell’Ordine con 
intervento che viene allegato agli atti. 
Intervengono successivamente gli altri Consiglieri, nell’ordine: Avv. Gianluca Ubertini, Avv. 
Antonello Viviano, Avv. Marco Daverio, Avv. Silvia Varioletti, Avv. Maurizio Rogora, Avv. Stefano 
Brovelli. 
Interviene l’Avv. Alberto Zanetta manifestando la propria disponibilità ad essere eletto quale 
Presidente dell’Ordine. 
Dopo gli interventi e le considerazioni di tutti i Consiglieri si procede alla votazione del Presidente. 
Viene nominato scrutatore l’Avv. Antonello Viviano  
Il Consiglio si esprime nel modo seguente: votanti n. 9 
Voti: Zanetta  XX 
Voti: Ricci  XXXXXX 
Bianca:   X 
 
Viene nominato Presidente dell’Ordine degli Avvocati di Verbania l’Avv. Paolo Ricci 
Il Consiglio dell’Ordine passa a votare il Segretario. 
Viene nominato scrutatore l’Avv. Antonello Viviano 
Il Consiglio si esprime nel modo seguente: votanti n. 9 
Voti. Avv. Gianluca Ubertini: XXXXXXX, n. 7 
Schede bianche: XX, n. 2. 



Viene nominato Consigliere Segretario dell’Ordine degli Avvocati di Verbania l’Avv. Gianluca 
Ubertini  
Il Consiglio dell’Ordine passa a votare il Tesoriere 
Viene nominato scrutatore l’Avv. Antonello Viviano 
Il Consiglio esprime la seguente votazione: 
Votanti, n. 9. 
Voti:  Avv. Madella XXXXXX, n. 7 
Schede bianche: XX, n. 2. 
Risulta quindi eletto come tesoriere del Consiglio dell’Ordine degli Avvocati di Verbania l’Avv. 
Cristina Beatrice Madella. 
 
Alla luce delle votazioni vengono, quindi, eletti:  
Presidente: Avv. Paolo Ricci; 
Segretario: Avv. Gianluca Ubertini 
Tesoriere: Avv. Cristina Beatrice  Madella 
 
3) ASSEGNAZIONE INCARICHI E DELEGHE DEL PRESIDENTE 

All’esito delle votazioni delle cariche istituzionali si procede all’assegnazione, con riserva di 
eventualmente rilasciarne altre, delle deleghe per lo svolgimento dei compiti dei quali è incaricato il 
Consiglio ed alla formazione delle Commissioni in seno al Consiglio. 

 

• la Commissione incaricata di vagliare le domande di iscrizione, cancellazione e permanenza 
nell’elenco dei difensori d’ufficio nonché di vagliare le domande di iscrizione agli elenchi dei 
difensori abilitati al patrocinio a spese dello Stato è composta dai Consiglieri:  
Avv. Stefano Brovelli 
Avv.  Marco Daverio.  

• La Commissione incaricata di vagliare le istanze di ammissione al patrocinio a spese dello 
Stato è composta dai Consiglieri: Avv.  Silvia Varioletti  ed Avv. Stefano Brovelli; 

• La Commissione Scientifica e Formazione Permanente è composta dai Consiglieri Avv. 
Maurizio Rogora, Avv. Cristina Beatrice Madella, Avv. Alberto Zanetta.  Il Consiglio si riserva di 
integrare la Commissione indicando successivamente i nominativi dei membri esterni. La 
Commissione è altresì incaricata dell’organizzazione degli eventi formativi su iniziativa dell’Ordine e 
di verificare la sussistenza dei requisiti di accreditamento degli eventi proposti da soggetti terzi; 

• La Commissione Praticanti - avente ad oggetto la verifica delle relazioni semestrali dei 
praticanti avvocati, il controllo della regolarità dei tirocini e la continuità professionale degli iscritti - 
è formata dai Consiglieri Avv. Antonello Viviano, Avv. Stefano Brovelli ed Avv.  Silvia Varioletti; 

• Delegato a tenere i rapporti tra gli iscritti, l’Ordine e Cassa Forense è l’Avv.  Gianluca 
Ubertini; 

• Quale Responsabile Anticorruzione e Responsabile per l’Amministrazione Trasparente viene 
nominato il Consigliere Avv. Gianluca Ubertini.  

• Delegati alla liquidazione delle parcelle penali sono i Consiglieri Avv. Antonello Viviano ed 
Avv. Cristina Beatrice Madella, Avv. Silvia Varioletti; 

• Delegati alla liquidazione delle parcelle civili sono i Consiglieri Avv.  Maurizio Rogora ed Avv. 
Stefano Brovelli, Avv. Marco Daverio; 

• Delegato alla Commissione Distrettuale Famiglia e Minori sono i Consiglieri Avv. Cristina 
Beatrice Madella e Maurizio Rogora; 

• Referenti al Fondo Regionale Donne Vittime di Violenza vengono nominati i Consiglieri Avv. 
Silvia Varioletti ed Avv. Beatrice Cristina Madella; 

• L’incarico di gestori del sito internet dell’Ordine e di Referenti per la gestione informatica e 
P.C.T. dell’Ordine è affidato ai Consiglieri Avv. Paolo Ricci ed Avv. Gianluca Ubertini; 

• Quale membro della Commissione Pari Opportunità, composta altresì dai membri eletti 
dagli iscritti, viene nominato il Consigliere Avv. Stefano Brovelli (la prima riunione verrà convocata 
dal Presidente dell’Ordine tramite comunicazione ai componenti della CPO); 

• Delegato per LAB@AvvocaturaGiovane è il Consigliere Avv. Silvia Varioletti; 



• Si rinvia la nomina dei membri del COA all’interno del Comitato di gestione dell’Organismo 
di Mediazione all’esito dell’elezione dei membri esterni. 

• Quali membri del Consiglio dell’Organismo di composizione della Crisi da 
Sovraindebitamento costituito in uno con l’Ordine dei Commercialisti del VCO vengono nominati, 
oltre al Presidente del COA, i Consiglieri Avv. Gianluca Ubertini ed Avv. Cristina Beatrice Madella; 

• In ordine alla partecipazione alla Commissione Scientifica della Scuola Ambrosoli con sede 
in Alessandria, il Consiglio conferma la nomina degli Avv.ti Alberto Zanetta e Costanza Radice, già 
membri della Commissione, che hanno già rinnovato la propria disponibilità a mantenere tale 
incarico; 

 
Il Presidente propone al consiglio di istituire una commissione per la gestione dell’elenco 

degli avvocati disponibili all’assunzione di incarichi quali tutori e/o amministratori di sostegno.  Il 
Consiglio approva la proposta e nomina quali membri di detta commissione gli avv. Antonello 
Viviano e Marco Daverio. 

 
Propone di istituire un “Osservatorio Carceri” per gestire i rapporti con la Casa circondariale 

di Verbania.   
Il Consiglio si riserva di approfondire la questione.  

 
4) RINNOVO COMITATO DI GESTIONE ORGANISMO DI MEDIAZIONE 
Il Consiglio, delibera di inviare comunicazione agli iscritti affinchè facciano pervenire, nel termine di 
giorni 15 la loro disponibilità/candidatura per il rinnovo del comitato di gestione dell’Organismo di 
Mediazione. 
Manda al Segretario per gli adempimenti. 
 
5) DELIBERA SPESE E DIRITTI DI SEGRETERIA 
SPESE E DIRITTI DI SEGRETERIA 
Fotocopie/stampe     €  0,15 cad. 
Fax: 
Diritto fisso        € . 1,00 
Per ogni foglio trasmesso €.  0,50 
Per ogni foglio ricevuto  €.  0,50 
Noleggio toga   €.  3,00 
Uso bollo   €.  0,15 
Opinamento notule                           3% 
Rifacimento tesserino e/o sostituzione, rimborso spese € 10,00 
 
6) DETERMINAZIONE QUOTE ISCRIZIONE ALBO 2023 
Avvocati Cassazionisti      €.  290,00 
Avvocati      €.  260,00 
Praticanti Abilitati             €.  120,00 
Praticanti non abilitati      €.  100,00 
Inviare agli iscritti le quote dell’anno 2023 stabilendo la scadenza al 30 aprile 2023. 
 

…omissis… 
 
La seduta si conclude alle ore 18,40. 
L.C.S.  
IL CONSIGLIERE SEGRETARIO       IL PRESIDENTE 
     Avv. Gianluca Ubertini      Avv. Paolo Ricci  


